

临夏州夏季平安创建工作推进会召开

本报讯(记者 马健)6月7日,临夏州夏季平安创建工作推进会议召开,全面落实省委、州委关于平安建设主动创稳工作要求,安排部署夏季平安创建重点工作。州委常委、州委政法委书记李鹏主持会议并讲话,临夏军分区大校司令员张国祥,副州长、州公安局局长亢卫忠,州政协副主席韩玉林,州法院院长宋学功,州检察院检察长杨鹏出席会议。

会上,集体学习了习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害和对江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故的重要指示精神,解读了《甘肃省平安建设条例》。

李鹏说,社会治安状况是平安建设的“晴雨表”,是确保社会和谐稳定的

“压舱石”,各级各部门要在察大势中深谋远虑,把握夏季平安创建的规律性,因时因势调整应对策略,科学精准采取工作措施,在遵循规律、运用规律中更好地推动事业发展。要在观全局中把握脉搏,提升夏季平安创建的针对性,加快补短板、强弱项、堵漏洞,把风险防范的根基打得更牢、防线织得更密,全面提升平安临夏建设层次质效。要在守底线中真抓实干,增强夏季平安创建的实效性,坚持以“防”为先,构筑安全屏障,坚持以“打”为要,消除现实危害,坚持以“管”为重,过滤风险隐患,坚持以“治”为本,创造良好环境,坚持以“建”为纲,筑牢基层基础,为全州经济社会高质量发展提供有力保障。

临夏回族自治州民族团结进步协会成立

本报讯(记者 马茹萍 祁俊宏)6月7日,我州召开临夏回族自治州民族团结进步协会成立大会,州委常委、州委统战部部长马超出席并讲话,省民族团结进步协会专职副会长苏小林出席。

会上,宣读了《临夏州民政局关于同意成立临夏回族自治州民族团结进步协会的批复》,宣布了临夏回族自治州民族团结进步协会会长、常务副会长、副会长、秘书长、副秘书长选举结果,与会领导为协会班子成员代表颁发了证书。

马超要求,协会理事、常务理事及各位会员,要不断丰富完善协会组成结构,拓展协会服务社会职能,在加强团结引

领、凝心聚力上有新作为;要在发挥独特优势、服务大局上有新作为,坚决拥护党的领导,主动配合党委政府积极开展工作,履行好协会的主要职能职责;要在强化自身建设、示范引领上有新作为,充分发挥在参与民族团结进步事业、社会管理方面的桥梁纽带作用,团结和引领各行各业各界人士在构建社会主义和谐社会中发挥积极作用;要在铸牢中华民族共同体意识、服务经济社会发展上有新作为,精心讲好临夏的历史故事、脱贫故事、发展故事、团结故事,在全社会唱响铸牢中华民族共同体意识主旋律。

州公安局深入学习习近平总书记系列重要讲话精神

本报讯(记者 马健)近日,州公安局召开党委理论学习中心组(扩大)学习会议,深入学习习近平总书记系列重要讲话精神。副州长、州公安局党委书记、局长亢卫忠主持会议并讲话。

会议要求,全州公安机关要切实把思想和行动统一到党中央关于新时代公安工作的各项决策部署上来,逐项细化落实化贯彻措施,确保取得实效。要聚焦全面加强党的政治建设,切实把党的领导贯彻到政治、思想、组织各方面,落实到决策、执行、监督各环节。要聚焦忠诚履职尽责使命,严厉打击各类违法犯罪活动,以更高站位、更

高标准、更实举措抓好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,全力维护社会安定、切实保障人民安宁。要聚焦深化法治公安建设,始终坚持严格执法,坚决严惩挑战法律权威、挑衅公共秩序、侵犯人民利益的违法犯罪行为,切实做到有法必依、执法必严,努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。要聚焦坚定不移走改革强警之路,加快形成和提升新质战斗力,迭代升级“情指行”一体化实战平台建设,建立完善“专业+机制+大数据”新型警务运行模式,奋力推进临夏公安工作现代化。

张学军一行来我州督导调研检察工作

本报讯(记者 马健)近日,省检察院党组成员、副检察长张学军一行来我州督导调研检察工作,州检察院党组书记、检察长杨鹏一同调研。

期间,张学军一行实地调研了东乡县检察院基础设施建设情况和州检察院工作,了解12309检察服务中心运行、信访、群众接待等工作情况,听取了全州两级院开展党纪学习教育、“检察护企”“检护民生”、控告申诉检察等重点工作情况汇报。同时,到临夏鹭鸿环保电力有限公司和临夏百益亿农国际鲜花港了解企业运营情况,听取企业对检察机关服务保障民营企业发展、优化营商环境方面的意见和建议。

张学军要求,要进一步提高政治站位,切实增强开展党纪学习教育的政治自觉、思想自觉和行动自觉,把开展党纪学习教育作为保障正确行使检察权的有效抓手,在全链条、全周期、全覆盖上持续用力,推动检察机关纪律建设不断取得新成效。要突出实效扎实开展好“检察护企”“检护民生”专项行动,落实落细优化营商环境和检察为民各项具体措施,确保专项活动扎实有序开展,在认真服务大局中展现检察机关良好形象。要统筹兼顾,推进各项检察工作全面发展,以检察履职“小切口”做实为民办事大文章,积极推动各项检察工作全面协调发展。

我州举办“扫黄打非”暨版权工作业务能力提升培训班

本报讯(记者 马玉兴)6月7日,我州举办2024年“扫黄打非”暨版权工作业务能力提升培训班。州“扫黄打非”工作领导小组、州使用正版软件工作领导小组各成员单位负责人,各县市委宣传部分管“扫黄打非”和版权工作的副部长、文化市场综合行政执法队负责人及业务骨干等80多人参加培训。

培训期间,省委宣传部反非法违法禁处和版权管理处负责人就如何进一步做好新时代“扫黄打非”及党政群机

关、企事业单位软件正版化工作,着力维护政治安全、意识形态安全和文化安全,系统全面地作了专题授课辅导。

通过专题培训和系统学习“扫黄打非”及版权领域政策法规,进一步增强了各县市、各有关部门对“扫黄打非”和版权工作重要性的思想认识,有效提升了全州“扫黄打非”和版权保护工作从业人员的政治把关能力、综合协调能力、技术应用能力和依法行政能力。



目前,永靖县回民中学及旭坪小学灾后易地新建项目教学楼主体基本完工,宿舍楼及操场、门卫、锅炉房等附属设施正加紧施工,项目计划于8月份全面完工,秋季学期投入使用。 本报记者 马玉兴 摄

新时代 新征程 新伟业

樱桃“红”了好日子

本报记者 乔栋明 通讯员 崔峻

樱桃挂枝尽芳香,采摘品尝正当时。时下,临夏县莲城镇莲城村河煌源农业基地发展农民专业合作社的樱桃熟了,一颗颗红彤彤、亮晶晶的大樱桃让人垂涎欲滴,不仅为当地果农增加了收入,也吸引了不少周边游客前来采摘游玩、拍照留念。

“基地共种植50多亩果蔬,引进大樱桃、葡萄、软枣猕猴桃、柿子、梨等新品种,林下套种西瓜、甜瓜、南瓜、草莓、辣椒、小番茄等,采取经济林果套种瓜果蔬菜模式,打造集观光、采摘、休闲、旅游于一体的现代农业试验示范基地。同时,还把樱桃树苗发放给村民共同种植,带动群众致富。”合作社负责人魏建业向记者介绍。

据了解,莲城村有371户村民入股合作社,蒋桂花就是其中一位。她以土地入股,并到樱桃种植基地打工,一年下来,不仅能拿分红奖励还能拿到工资。她高兴地说:“闲暇时间到基地打工,每个月能赚2000至3000元,我非常满意。”

莲城镇立足当地独特的水土资源优势,在原有樱桃采摘基础上,新开设露营地、休闲垂钓、水上观景、非遗展演、红色旅游等项目,吸引更多游客前

来全方位体验。走进杨建明家的樱桃园,一颗颗樱桃挂满枝头,在阳光照射下晶莹剔透。游客穿梭于樱桃园中,一边采摘品尝,一边游玩拍照,尽享采摘乐趣。

“我带着孩子从市区驾车过来,才40分钟左右,享受采摘乐趣的同时,还能欣赏莲花湖畔景色,品尝农家美食,感觉十分惬意。”游客胡忠佳告诉记者。

近年来,临夏县利用各类采摘园、农家乐等农旅资源,不断推进现代休闲观光农业和乡村旅游融合发展,着力构建集观赏、采摘、休闲、度假于一体的田园综合体,让乡村“采摘游”成为拉动当



地经济增长和带动村民增收的重要方式。瓜果熟了、果农笑了、乡村美了、产业旺了、村民腰包鼓起来了,群众发展产业的劲头更足了。



今年,康乐县胭脂湖小学因材施教,瞄准学生需求打造4大类兴趣课堂,开展20个社团活动,对课堂教学进行有效补充和拓展,引领孩子们健康成长。 本报记者 马琼洁 通讯员 张晶晶 摄

为梦而“战” 暖心“护”考

本报记者 张林

6月7日,2024年高考如期而至。带着祝福与期盼,临夏市的1921名莘莘学子步入考场。

如果说青春是一幅画卷,那么高考就是点睛之笔。考生们在考场内沉着答题,父母老师在考场外翘首以盼,还有来自社会的温馨护航。

一大早,临夏市公安局交警大队城区四中队队长王超武和同事们,早早来到临夏市一中考点及周边道路上执勤,加强对重点时段、重点路段、重点车辆的管控,有针对性地采取禁鸣、分时段车型限行等交通管制措施。

8点开始,考生和家长陆续抵达,考点外车流量和人流明显增多,交

警开始疏导交通,指挥车辆有序通过。市公安局副局长杨庆临告诉记者:“高考首日,上班的车流加上家长送考的车流,交通压力明显增大。为保障考试顺利进行,总共投入400多名警力,成立13个工作小组,全力以赴疏导交通,开展禁鸣巡逻,不能因为交通问题影响考生考试。”

8点40分,临夏市一中考点的一名考生在安检时发现身份证不慎遗失,现场骑警立即护送该考生到临夏市公安局户政高考服务点办理临时身份证明,并于考试开始前10分钟送入考点。这一幕被很多家长看在眼里,纷纷投来赞许的目光。

负责考生入场安检的市教育局副局长何鹏介绍:“今年是甘肃省高考综合改革实行后的首届高考。临夏市一中考点,共计79个考场。为了让考生快速顺畅地进入考场,共设16个通道,相比往年能更好地起到分流的效果。”

“我的孩子是体育特长生,武术考得特别好,希望他在文化课上继续加油,我看好他,也祝愿所有考生都能旗开得胜、梦想成真。”考生家长杨爱丽在祝福自己孩子的同时,也为其他考生送上暖心祝福。看着考生们排队进入考场,家长们纷纷拿出手机,记录这难忘的瞬间。

州邮政管理局“四点发力”推动“快递进村”工作提质增效

本报讯(记者 赵淑娟)今年以来,州邮政管理局坚持“四点发力”,推动“快递进村”不断提速,为促进乡村振兴发挥了重要作用。据统计,今年1-5月,全州牛羊肉收寄27.14万件,地方特色食品收寄69.25万件,同比增长率分别达91.6%和37.3%。

抓重点,加强村级站点建设。将村级寄递物流综合服务站建设作为

推动发展的“一号工程”加快建设,从站点标识、基础设施配置、服务等方面,全力推动“一村一站”工程。攻难点,全面凝聚推动合力。着力破除州、县邮政及快递企业负责人推动“快递进村”工作中的畏难意识,强化政策引导和法治宣传,全面压实各方责任。通堵点,优化“快递进村”路径。以“邮快合作”为主,自主进村、

快快合作为辅,农村客货邮融合等方式同步推进,与县州市安全中心联动,确保“快递进村”工作扎实有效推进。破难点,强化行业保障支撑。鼓励引导州市各县邮政快递企业,为属地特色农产品品牌推广充分发挥好行业支撑作用,从资费、仓储、运输等方面全环节优化服务,助力临夏特色农产品外销。

手足口病进入流行季节,家有孩童如何应对?

手足口病是一种儿童常见传染病,自2008年5月法定报告以来,每年报告病例数在百万例以上,给我5岁及以下儿童生命健康带来严重威胁。

问题1:什么是手足口病?手足口病是由肠道病毒引起的急性发热出疹性传染病,多发生于5岁以下儿童,以手、足、口等部位皮肤出疹为主要特征。

全年均可发病,每年4-7月是手足口病的高发季节,部分地区(尤其是南方)10-11月还会出现秋季小高峰。

问题2:什么病原体可引起手足口病?引发手足口病的肠道病毒有20多种(型),以肠道病毒71型(EV71)、柯萨奇病毒A16型(CV-A16)、A6型(CV-A6)、A10型(CV-A10)最为常见,其中重症和死亡多数由EV71感染所致。

问题3:手足口病有哪些临床表现?患儿发病初期常有发热、疲倦或咽喉痛等。发热1-2天后,可在舌

头、两颊内侧等口腔部位出现水疱,痛感明显。多数患儿手掌、脚底、臀部、躯干等也可能出现皮疹,部分病例无发热。

多数患儿7-10天病程后可完全康复,少数患者的病情会快速恶化,出现神经系统并发症和多器官衰竭,严重者可导致死亡。

问题4:手足口病是怎么传播的?手足口病的传播方式主要是密切接触传播,通过接触病人的粪便、疱疹液、鼻咽分泌物、唾液及接触被其污染的毛巾、玩具、奶瓶等物品或环境而感染。

还可通过呼吸道飞沫传播,如咳嗽、打喷嚏等;饮用或食入被病毒污染的水和食物亦可感染。

问题5:如何预防手足口病?1.远离患者:避免与患者密切接触,如接触、拥抱等,从而避免交叉感染。2.保持手卫生:良好的手卫生是预

防手足口病的有效措施。

3.减少聚集:手足口病流行期间尽量避免带孩子参加集体活动或者到人群聚集、空气流通差的公共场所。

4.保持通风:经常清洁和消毒常接触的物品或物体表面,如玩具、家具等。

5.接种疫苗:接种肠道病毒71型灭活疫苗(简称“EV71疫苗”),是预防手足口病(EV71血清型)最经济、最有效的措施。

问题6:关于EV71疫苗需要知道的几个重点1.接种对象:6月龄-5岁儿童(以说明书为准)。手足口病发病人群以5岁及以下儿童为主,6月龄以下婴幼儿因有胎传抗体的保护发病较少,从6月龄开始发病逐渐增加,1-2岁儿童发病风险最高。

2.免疫程序:免疫程序为2剂次,间隔1个月。全程接种后,不需要加强接种。3.疫苗费用:现阶段EV71疫苗尚

属非免疫规划疫苗,家长可以“知情、自愿、自费”选择接种。

4.疫苗的安全性和有效性:根据疫苗临床试验结果,EV71疫苗对EV71相关手足口病的保护效力在90%以上。但EV71疫苗≠手足口病疫苗,不能预防其他肠道病毒血清型感染所致的手足口病。由于个体差异,接种疫苗后不一定产生100%的保护效果。

EV71疫苗具有较好的免疫源性和安全性,虽然不能预防所有肠道病毒引起的手足口病,但能有效降低EV71感染所致的手足口病重症和死亡的发生。

5.接种禁忌:(1)对疫苗任何一种成分过敏者;(2)发热、急性疾病患者或慢性疾病急性发作期;(3)严重慢性疾病、过敏体质者禁用。

